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Riaperto il canale telematico per i tax credit energia maturati nel 2022
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Con unÂ avviso del 26 giugno 2023, lâ€™Agenzia Entrate ha comunicato la riapertura del canale
telematico ai fini della presentazione della comunicazione dei crediti dâ€™imposta energia e gas maturati
nel 2022.
Tale riapertura Ã¨ correlata allaÂ risoluzione n.Â 27Â del 19 giugno 2023, in cui lâ€™Agenzia ha affermato
la possibilitÃ  di applicare lâ€™istituto dellaÂ remissione in bonisÂ alla comunicazione dei crediti
dâ€™imposta maturati nel secondo semestre 2022 per lâ€™acquisto di prodotti energetici.
Coloro che non hanno trasmesso la comunicazione entro il 16 marzo 2023, per regolarizzare la situazione,
devono inviarla entro il termine di presentazione della prima dichiarazione utile, versare la sanzione minima
di 250 euro tramite modello F24 Elide, indicando il codice tributo â€œ8114â€•. Diversamente, coloro che
intendono correggere una comunicazione errata devono prima annullare tale comunicazione, versare la
sanzione e poi inviare la comunicazione corretta. In ogni caso, i crediti dâ€™imposta devono essere
utilizzati in compensazione, tramite modello F24, entro i termini stabiliti dalle relative disposizioni.
La comunicazione puÃ² essere compilata con il softwareÂ disponibile nella scheda â€œSoftware per la
comunicazione dei crediti dâ€™imposta maturati nel 2022â€• e poi inviata tramite i servizi telematici messi
a disposizione dallâ€™Agenzia, oppure puÃ² essere compilata e inviata tramite il
servizioÂ webÂ disponibile nellâ€™area riservata del sitoÂ internet, seguendo il percorso: â€œServizi â€“
Agevolazioni â€“ Crediti dâ€™imposta maturati in relazione alle spese sostenute per lâ€™acquisto dei
prodotti energeticiâ€œ.
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